



Presse-Information 28. Oktober 2020

Ausbau der Antriebskompetenz: BMW Group Werk Steyr erweitert Produktionskapazitäten bei Benzinmotoren.

Werk Steyr stärkt Position als führender Antriebsstandort der BMW Group +++ Neue Montagelinie für 4- und 6-Zylinder Benzinmotoren errichtet +++ Rund 102 Millionen Euro in Ausbau investiert +++ Nikolaides: "Standort Steyr bestens aufgestellt, um Zukunft des Antriebs aktiv mitzugestalten"

Steyr. Das BMW Group Werk Steyr ist das weltweit größte Motorenwerk der BMW Group. Jährlich werden hier über eine Million Benzin-, Diesel- und Hybridmotoren produziert, 80 Prozent aller Kernkomponenten für Antriebe der BMW Group gefertigt sowie alle Dieselmotoren des Konzerns entwickelt. Damit zählt das Werk Steyr zu einem der wichtigsten Antriebskompetenzzentren im globalen Produktionsnetzwerk der BMW Group.

Nun wurde ein weiterer wichtiger Meilenstein zur Erweiterung der Produktionskapazitäten gesetzt: Im September ging eine neue Motorenmontagelinie zur Produktion von hocheffizienten 4- und 6-Zylinder Benzinmotoren in Betrieb. Dafür hat die BMW Group in Summe rund 102 Millionen Euro am Standort Steyr investiert, wovon 73 Millionen Euro in den direkten Aufbau der Linie flossen und 29 Millionen Euro in die notwendige Prozesseinbindung des Montagebandes in die bestehende Infrastruktur. Errichtet wurde das neue Montageband auf zwei Ebenen mit einer Fläche von insgesamt über 12.800 m². Die innovative Linie umfasst 50 Automatikstationen mit Robotern und 65 Handarbeitsplätze für Mitarbeiter. Das Besondere ist dessen Flexibilität: die Jahresauslastung der Produktionslinie ist von 180.000 auf 360.000 Einheiten flexibel skalierbar. Somit kann das Angebot an Benzinmotoren deutlich ausgebaut und auf die volatile Nachfrage am Markt reagiert werden. "Mit den Investitionen in unsere neue Montagelinie setzten wir abermals ein positives Zeichen für den Produktionsstandort Österreich. In dem wir unsere Kompetenzen im Bereich der Benzinmotoren weiter ausbauen, bereiten wir uns im Werk Steyr auf alle Eventualitäten vor. Auch in Zeiten von COVID-19 werden wir keine Kürzungen vornehmen, die unsere Zukunft gefährden und mit allen Mitteln versuchen, die hohe Auslastung unseres Werks abzusichern", so Dr. Alexander Susanek, Geschäftsführer des BMW Group Werk Steyr.

Presse-Information

28. Oktober 2020 Datum

BMW Group Werk Steyr erweitert Produktionskapazitäten bei Benzinmotoren. Thema

Seite

Gebündeltes Know-how an einem Standort

Die umfangreichen Kompetenzen in der Motorenproduktion, der Komponentenfertigung und der Entwicklung von Antrieben machen das Werk Steyr zum elementaren Bestandteil des weltweiten Forschungs- und Produktionsnetzwerks der BMW Group. Auch im Bereich der alternativen Antriebe setzt das Werk wichtige Schritte für die Zukunft, denn in die Fertigungslinie zur Produktion von Gehäusen für die neue Generation der E-Antriebe wird ebenfalls weiter investiert. In den nächsten Monaten erfolgt eine weitere Ausbaustufe, um die geplante Kapazität von 460.000 Einheiten bis 2025 zu erreichen. Aktuell fährt die Linie eine Kapazität von 50.000 Einheiten, die nächste Stufe umfasst weitere 50.000 Einheiten. Das bedeutet, dass eine Gesamtauslastung von 100.000 Einheiten in dieser Ausbaustufe geplant ist. "Durch die Bündelung der geballten Antriebskompetenz am Standort, trägt das Werk maßgeblich zur Leitstrategie "Power of Choice" bei. Denn parallel zum weiteren Ausbau des Verbrennungsmotors setzt das Werk auch auf konsequente Elektrifizierung. Somit ist der Standort Steyr in allen Bereichen bestens aufgestellt und hat die nötige Flexibilität, um die Zukunft des Antriebs aktiv mitzugestalten", so Michael Nikolaides, Bereichsleiter Produktion Motoren und E-Antriebe BMW Group.

BMW Group - Gut für Österreich.

Seit nun über 40 Jahren zählt das BMW Group Werk Steyr zu einem der wichtigsten Wirtschaftsmotoren des Landes. Während dieser Zeit wurden rund 7,5 Milliarden Euro in Österreich investiert. Heute sind rund 4.500 Mitarbeiter am Standort Steyr beschäftigt. Damit leistet die BMW Group einen wesentlichen Beitrag zum nachhaltigen Erfolg und vor allem zum Wachstum des Standorts. "Wir bekennen uns zu Österreich und werden auch in Zukunft weiter investieren - in unser Entwicklungszentrum, in die Modernisierung unserer Produktionsanlagen und in digitale Innovationen", so Susanek abschließend.

Presse-Information

28. Oktober 2020 Datum

BMW Group Werk Stevr erweitert Produktionskapazitäten bei Benzinmotoren. Thema

Seite

Bitte wenden Sie sich bei Rückfragen zur Presseaussendung an:

Philipp Käufer

Unternehmenssprecher BMW Group Werk Stevr

BMW Group Werk Steyr

Hinterbergerstraße 2 4400 Steyr Tel. +43 7252 888 2250 Philipp.kaeufer@bmw.com

Die BMW Group in Österreich.

Die BMW Group ist seit über 40 Jahren ein starker Motor für den Wirtschaftsstandort Österreich. Mit Investitionen von über 7,5 Milliarden Euro seit 1977 trägt das Unternehmen seit Jahrzehnten erheblich zur wirtschaftlichen Stabilität und zum Wohlstand in unserem Land bei. Über 5.200 Menschen besitzen heute bei der BMW Group in Österreich einen attraktiven Arbeitsplatz.

Im Jahr 2019 verbuchten die österreichischen Gesellschaften der BMW Group knapp 7 Milliarden Euro Umsatz. Damit gehörte man zu den umsatzstärksten Unternehmen im Land. Mit rund 19.141 neu zugelassenen BMW und 3.359 MINI war man 2019 mit 40,1 Prozent Segmentanteil der führende Hersteller von Premium-Automobilen in Österreich. BMW Motorrad erreichte mit 1.690 neu zugelassenen Einheiten Platz zwei im österreichischen Motorradmarkt. Zudem entlastete die BMW Group die österreichische Handelsbilanz mit einem Exportüberschuss von 1,8 Milliarden Euro wieder signifikant.

Am Standort Salzburg befindet sich die BMW Austria GmbH, verantwortlich für den Vertrieb der Marken BMW, MINI und BMW Motorrad in Österreich. Die BMW Vertriebs GmbH, das Headquarter für die Region Zentral- und Südosteuropa, betreut von hier aus insgesamt zwölf europäische Länder. In Salzburg befindet sich ebenfalls das Headquarter von BMW Group Financial Services für Zentral- und Südosteuropa und damit für insgesamt elf europäische Länder. Die dazugehörige BMW Austria Bank GmbH bietet von Salzburg aus Finanzdienstleistungen und fahrzeugbezogene Versicherungen sowie Händlerfinanzierung in Österreich, Polen, Griechenland und weiteren CEEU-Ländern an. Die Alphabet Austria Fuhrparkmanagement GmbH bietet österreichischen Kunden neben individueller Beratung und Finanzierung insbesondere innovative Full-Service-Pakete für den Fuhrpark an.

In Steyr/OÖ produzieren 4.500 Mitarbeiter im weltweit größten BMW Group Motorenwerk jährlich über 1,2 Millionen Benzin- und Dieselmotoren. Hier befindet sich auch das konzernweite Dieselmotoren-Entwicklungszentrum. Die BMW Motoren GmbH in Steyr gehört heute zu den umsatz- und exportstärksten Industrieunternehmen Österreichs.

Die BMW Group ist zudem der dominante Treiber der österreichischen Automobilproduktion. In ihrem Auftrag werden bereits seit 2003 Premiumautomobile bei Magna Steyr Fahrzeugtechnik in Graz gefertigt - bis heute über 1,6 Millionen Fahrzeuge. Das entspricht rund 2/3 aller Automobile, die zwischen 2013 und 2019 im Land produziert wurden. Aktuell werden in Graz zwei BMW Group Modelle gefertigt: der BMW 5er, in geteilter Produktion mit dem BMW Group Werk Dingolfing, sowie der BMW Z4, der exklusiv in Österreich gefertigt wird. Damit ist der volumenstarke BMW 5er das wichtigste Auto für Österreich. Der BMW Z4 ist ein echter Austro-Roadster für den Weltmarkt.

Presse-Information

Datum 28. Oktober 2020

Thema BMW Group Werk Steyr erweitert Produktionskapazitäten bei Benzinmotoren.

Seite 4

http://www.bmwgroup.at

http://www.bmw-werk-steyr.at

Facebook: https://www.facebook.com/BMWGroupinOesterreich

YouTube: https://www.youtube.com/BMWAustria

Twitter: https://twitter.com/bmw.at

Instagram: https://instagram.com/bmwaustria/

Linkedln: https://de.linkedin.com/company/bmw-group-in-oesterreich